

ПРОФЕССИЯ

Поздравляю

Уважаемые ветераны педагогического труда, руководители образовательных организаций, дорогие учителя! От всей души поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём учителя!

В сфере образования района – от детских садов до школ – трудится более 500 педагогов, и каждый день они спешат к своим воспитанникам в детские сады, школы, учреждения дополнительного образования.

Учитель – это не просто профессия, это призвание сердца, души, ума. От того, каким будет подрастающее поколение наших детей, зависит будущее нашего района.

Именно учитель закладывает основы счастливого будущего нашего района и страны в целом. И здесь нашему району есть, кем гордиться:

- учителями, выпускники которых показывают на ЕГЭ результаты выше средних краевых и российских: Татьяной Ивановой Абиш, Светланой Николаевной Граужинис, Марией Семёновной Кулага, Любовью Никитиной Майоровой, Ириной Владимировной Ботянской и многими другими;

- победителем Федерального конкурса на денежное поощрение лучших учителей России Еленой Сергеевной Кучковой;

- Любовью Петровной Запезаловой, талантливые воспитанники которой уверенно побеждают в зональных и всероссийских творческих конкурсах;

- Сергеем Николаевичем Котовым и Андреем Тихоновичем Халимоном, уверенно ведущих юных спортсменов к спортивным высотам;

- Дарьей Владимировной Киреевой, возглавляющей краевой Совет молодых педагогов;

- Дарьей Владимировной Леудиной, продолжающей обучение в аспирантуре Красноярского государственного педагогического университета имени В.П. Астафьева.

Особого восхищения достойны ветераны, продолжающие трудиться, и те, кто, находясь на заслуженном отдыхе, неравнодушны к проблемам своих школ и в любую минуту готовы прийти на помощь. Они являются примером для молодых педагогов, передавая им свой профессиональный и жизненный опыт.

Дорогие педагоги, вы не просто передаёте будущему поколению свои знания, учите их мыслить, но и прививаете добро, справедливость, красоту, вкладывая в каждого ученика частичку своей души! Тысячи выпускников школ с благодарностью вспоминают ваши уроки, приезжают и приходят в родные школы, посвящая вам свои стихи.

Низкий вам поклон за ваше терпение и нелёгкий каждодневный труд! Искренне желаю вам крепкого здоровья, счастья, благополучия и талантливых, благодарных учеников!

Татьяна Коноконова,
руководитель
управления образования
Нижнеингашского района

ПРАЗДНИК МУДРОСТИ,

5 октября отмечают свой профессиональный праздник

ХРАНИТЕЛЬ ШКОЛЬНОГО МУЗЕЯ РЕШОТИНСКОЙ ПЕРВОЙ

В далёком 1979 году, окончив Красноярский государственный педагогический институт, пришла работать в нашу школу молодая статная Тамара Михайловна Лапаревич.

За все годы работы учителем истории и обществознания она показала себя умным и знающим педагогом, хорошим организатором, талантливым оратором, превосходным публицистом и даже одарённым артистом. При этом была и остаётся замечательным и мудрым человеком, хорошей матерью и умелой хозяйкой.

Человек, влюблённый в свою профессию, творческий педагог – это о Тамаре Михайловне. Свою работу она строит на педагогике сотрудничества, учитывает индивидуальные особенности детей. Принцип её работы – осторожно и бережно помочь юному дарованию раскрыться, вселить в него уверенность, дать почувствовать свою самоценность. Являясь классным руководителем, выстраивает доверительные отношения и с ребятами, и с их родителями. Добрая и строгая одновременно, всё знает и всё умеет, а главное, может пробудить интерес детей к своему предмету, к познанию неизведанного.

Тамара Михайловна способна каждый урок сделать интересным и нескучным. В её багаже методических приёмов есть и панельная дискуссия, и защита исследовательских работ, конференции и семинары, ролевые игры. Всю свою работу посвящает главной цели – воспитанию гражданина, горячо любящего свою Родину, свой народ.

Ученики Тамары Михайловны ежегодно участвуют во всероссийских, региональных и муниципальных конкурсах и олимпиадах, становятся победителями, призёрами.

Тамара Михайловна хорошо владеет словом, умеет талантливо пи-

сать и этому учит своих учеников. Несколько лет назад совместно с выпускниками написала книгу об истории нашей школы «Решотинская Первая сквозь десятилетия», в которой размещены сборники статей, письма-воспоминания, интервью, документы, стихи, отрывки из книг, фотографии.

Все, кто с ней знаком, знают, что есть в её жизни две страсти: школьный музей и шитьё. И той, и другой она отдаётся без остатка. Конечно, любой учитель истории по долгу службы бывает в музеях, ездит на раскопки, интересуется стариной, но не у всех увлечение перерастает в такое огромное дело, каким занимается Тамара Михайловна. В 2007 году в школе была организована небольшая музейная комната, куда с огромным интересом заглядывали ребята, по-новому открывая для себя историю страны, посёлка, своей семьи. То, что хранилось в этом мини-музее, можно было потрогать, взять в руки, примерить. Страницы учебника уже не казались такими сухими, вокруг оживал другой мир! И ведь создавали его люди, которые жили рядом, родные и близкие этих учеников. Это из их чердаков и сараев перемещались в школьный музей различные предметы быта: пралки, утюги, иконы, монеты и другое, и получали гордое звание «музейный экспонат».

Этот новый-старый мир Тамара Михайловна открывала не только детям, но и коллегам, зазывая на перемене к себе, обещая показать что-то чрезвычайно интересное. В эти годы начала закладываться традиция у выпускников – оставлять в дар музею какую-то семейную реликвию.

С появлением новой школы мы приобрели прекрасное помещение для музея. И это громадное пространство сразу же оказалось запол-



ненным. И, кажется, уже нет свободного места, но неутомимый педагог продолжает добывать новые экспонаты и с огромным удовольствием проводит многочисленные экскурсии и для учеников, и для гостей школы. Помогают ей в этом ребята – воспитанники краеведческого кружка «Уголок России», руководителем которого она является вот уже более 10 лет.

Вторым любимым занятием Тамары Михайловны является шитьё. Этому она научилась в нашей школе, ведь она её выпускница. А наша школа славилась профессиональным обучением шитью. Можно привести в пример многих наших выпускниц, кто связал свою жизнь с этой профессией, но ещё больше девочек остались верны этому увлечению, получив другие профессии. Так и Тамара Михайловна

не только не растеряла свои навыки шитья, но и даже продолжает приобретать новые, появляясь иногда в очередной обложке, сделанной своими умелыми руками.

За 42 года педагогической деятельности она выпустила не одно поколение выпускников – добрых, талантливых, самых-самых. Среди её выпускников люди разных профессий. Многие работают в родном посёлке и даже в родной школе.

Л.Н. Толстой писал: «Хорошему учителю достаточно иметь только два качества – большие знания и большое сердце». Именно таким учителем является Тамара Михайловна Лапаревич.

Педагогический коллектив
Решотинской школы № 1
имени Героя Советского Союза
В.П. Лантеева

ПЕДАГОГИЧЕСКАЯ ДИНАСТИЯ

Педагогическая династия Шороховых известна многим жителям не только Нижнего Ингаша, но и всего Нижнеингашского района.

Юрий Викторович и Галина Трофимовна воспитали двух замечательных дочерей – Елену и Анну, тоже получивших педагогическое образование. Учителем начальных классов была старшая сестра Галины Трофимовны – Лидия Трофимовна Шевченко, биологом по образованию стала их племянница Надежда Григорьевна Патлюшенко. Общий педагогический стаж членов династии достоин уважения.

Галина Трофимовна, выпускница Нижнеингашской средней школы № 1, окончила в 1959 году Красноярский государственный педагогический институт, но на малую родину вернулась только в 1963 году. С тех пор её трудовая деятельность до ухода на заслуженный от-

дых была связана с Нижнеингашской средней школой № 1. Здесь она работала учителем географии, заместителем директора по учебно-воспитательной работе, методистом. Кроме того, она являлась активным партийным и общественным деятелем на уровне школы и района – возглавляла первичную партийную организацию, была членом районного женского совета.

Для многих поколений её учеников, выбравших впоследствии педагогические специальности, Галина Трофимовна стала образцом учителя, она отлично знала и преподавала свой предмет, любила своё дело, учеников, внимательно относилась к членам коллектива. Всегда подчеркнуто корректная, интеллигентная, в меру строгая и в тоже время внешне кажущаяся очень хрупкой.

Педагогическая деятельность Галины Трофимовны не ограничи-

валась только школьными уроками географии. Более десяти лет она вела активную внеклассную работу, являясь бессменным руководителем кружка «Азимут». Кружковцы работали под девизом «Лучший компас – любознательность», и сфера их познаний была безгранична: от наблюдений за родной природой и составления календаря погоды на год до изучения и составления докладов о великих учёных-географах.

В 1970-х годах неутомимая и деятельная Галина Трофимовна организовала школьное общество охраны природы, в котором состояло до трёхсот учащихся, была руководителем его штаба.

Профессиональные и общественные заслуги Галины Трофимовны неоднократно были отмечены благодарностями и грамотами разных уровней. Но есть в её копилке достижений две уникальные награды.

Указом Президиума Верховного Совета РСФСР от 16 марта 1983 года за высокий профессионализм Галине Трофимовне, единственной в истории Нижнеингашского района, присвоено почётное звание «Заслуженный учитель школы РСФСР».

Красноярским региональным отделением Всероссийской общественной организации Героев, Кавалеров Государственных наград и Лауреатов Государственных премий «Трудовая доблесть России» 19 июля 2019 года Галина Трофимовна Шорохова награждена почётным знаком «Наставник молодёжи».

Находясь на заслуженном отдыхе, Галина Трофимовна интересуется делами школы, помогает своими советами, в том числе и молодым педагогам.

Коллектив
Нижнеингашской школы № 1
имени кавалера ордена Славы
трёх степеней П.И. Шагова

ЗНАНИЙ, ТРУДА

работники образования района



Валентина Григорьевна Емелькина



Елена Владимировна Присекина



Александра Анатольевна Бегизева



Анна Владимировна Михеева

СЛЫШАТЬ ДЕТСКИЕ СЕРДЦА

Ивановская основная школа. Она совсем небольшая, но для сотен нынешних учеников и выпускников она самая-самая, о ней пишут сочинения, ей посвящают стихи. А ещё здесь работают добрые и любимые учителя.

Директор школы

Именно с него начинается жизнь в школе. Если это школа сельская – то и должность особая, потому что на плечах директора не только забота о тепле, питании, чистоте, но и о том, как организовать подвоз учащихся из других деревень в любую непогоду. Но самое главное – сделать так, чтобы сельские дети смогли получить достойное образование.

Нам повезло! В нашей школе работает самый добрый директор – Валентина Григорьевна Емелькина, которая успевает всё! Мы понимаем, что благодаря ей, мы учимся в тепле, вкусно питаемся, проводим интересные внеклассные мероприятия.

С Валентиной Григорьевной мы проводим много времени в школьном музее. Когда проходят краеведческие конкурсы, мы вместе готовимся к этим конкурсам. В том, что мы в этих конкурсах всегда занимаем призовые первые места – заслуга Валентины Григорьевны! Она учит нас самому главному – быть патриотами своей Родины.

Как директор, она с пониманием относится не только к учащимся, но и ко всем работникам школы. К ней можно обратиться в любое время, она всегда найдёт свободную минуту для ответа на интересующий тебя вопрос. У неё всегда хорошее настроение и улыбка на лице, своим позитивом она заряжает всех учеников и учителей. Мы все её уважаем и любим за то, что она никогда нас не ругает, даже, если мы что-нибудь натворим.

У Валентины Григорьевны очень большой трудовой стаж. Сначала она работала заведующей Ивановским детским садом. Затем работала учителем начальных классов и заведующей в Рудовской начальной школы. И вот сейчас Валентина Григорьевна – не только директор нашей школы, но и учитель русского языка и литературы. У неё хватает времени быть ещё председателем

сельского Совета депутатов, решать важные вопросы сельских жителей.

Спасибо Вам, Валентина Григорьевна, за вашу доброту и заботу о нас всех!

Иван Романов,
6 класс

Учительница первая моя

Пять лет назад мы пришли в первый класс. Встретила нас и привела в кабинет наша первая учительница – Валентина Валерьевна Прокопьева. Она очень понравилась нам. Валентина Валерьевна научила нас писать, читать, считать, рисовать и делать разнообразные поделки. Она научила нас уважать старших, ценить друзей и подруг. Она помогает нам преодолевать трудности. Валентина Валерьевна справедливая, добрая, мудрая и красивая учительница. Девочки из нашего класса хотят быть похожими на неё. По пустякам она не делает замечаний. Она объясняет очень понятно и несложно. Всем ребятам в школе нравится, когда Валентина Валерьевна проводит увлекательную программу на разные праздники. Она помнит дни рождения каждого ученика и обязательно поздравит небольшим подарком.

Мы закончили четвертый класс и перешли в пятый. Нам было очень жалко расставаться с Валентиной Валерьевной. Мы её очень полюбили за эти годы. Спасибо, Валентина Валерьевна, за то, что Вы есть.

Ученики 5 класса

Я люблю её уроки

Мне бы хотелось сказать несколько тёплых слов об учительнице нашей школы Галине Васильевне Таловской. Она преподаёт у нас четыре предмета. Уроки её мне очень нравятся, они интересные, познавательные. Ежегодно мы под её руководством принимаем участие в предметных олимпиадах, конкурсах, занимаем призовые места.

Галина Васильевна очень интересный, начитанный человек. Она щедрая, отзывчивая и доброжелательная.

Дорогая Галина Васильевна, желаем Вам всего только самого хорошего!

Елена Поговицкая,
9 класс

Моя классная самая лучшая

Со своей классной руководителем Анной Владимировной Михеевой я познакомилась, когда из начальной школы перешла в среднюю.

И вот уже пятый год она мой классный руководитель. Я считаю, что мне с ней безумно повезло. Она прекрасный человек и преподаватель. Анна Владимировна преподаёт в школе русский язык и литературу. Она давно работает в нашей школе. На её уроках никогда не бывает скучно. С ней можно поговорить на любую тему, а ещё – от души посмеяться.

Анна Владимировна, если Вы читаете эти строки, хоть я Вам это очень редко говорю, но Вы мне очень близки! Спасибо Вам за ваш труд и заботу!

Дарья Коробанова,
9 класс

Методист школы

В нашей школе методистом работает Елена Владимировна Присекина. Но она не только методист, она ещё преподаёт географию и технологию.

Раньше я географию не любила, а сейчас этот предмет мне очень интересен. Елене Владимировне не нравится, когда мы не выполняем домашние задания. Я думаю, если этот человек преподаёт технологию, значит, она любит готовить. И на уроках технологии мы тоже часто готовим, получается вкусно. Поэтому я с нетерпением жду следующего урока.

Светлана Черташова,
8 класс

Наш друг и наставник

Конечно, в нашей школе много замечательных учителей, но я бы хотела написать об учителе математики – Татьяне Васильевне Тарской.

Это не просто учитель и наставник, но и добрый друг, интересный собеседник. Благодаря Татьяне Васильевне я смог полюбить такой предмет, как математика. Татьяна Васильевна строга, в меру требовательна, её уроки всегда проходят очень интересно. Она стремится дать нам глубокие, крепкие знания. Оценивает наши успехи строго, но всегда справед-

ливо. Уверен, что многие её мудрые советы не раз помогут нам в жизни.

На её уроках всё продуманно до мелочей, одно задание сменяется другим, и каждое требует от нас не просто механического выполнения, а заставляет думать, сравнивать, сопоставлять, делать выводы.

Учитель – человек, который может сделать трудные вещи лёгкими. Именно таким учителем является наша Татьяна Васильевна!

Олег Салунов,
9 класс

Наши уроки физической культуры

Чтобы быть стройным и подтянутым, необходимо заставить себя трудиться, как говорится, в поте лица. Поэтому очень сложно порой привить ленивому человеку любовь к спорту.

Я хочу рассказать про моего любимого учителя – Александру Анатольевну Бегизеву, которая может заставить каждого ученика полюбить физкультуру и спорт.

Александра Анатольевна училась в нашей школе, окончила Канский педагогический колледж, и стала преподавать у нас уроки физкультуры, а так же ведёт спортивные секции: баскетбол, лыжный кружок, ОФП. На занятия секций и кружков ходят не только учащиеся нашей школы, но и молодёжь. Но Александра Анатольевна не устает от работы. Учащиеся, благодаря ей, зачастую становятся призёрами и победителями в различных спортивных состязаниях, летних спартакиадах, которые каждый год проводятся в нашем районе. А самое главное, она делает всё необходимое, чтобы мы были здоровыми.

Я желаю Александре Анатольевне, не унывать, чтобы долго ещё учила детей здоровому образу жизни, а главное – здоровья Вам, успехов, счастья!

Любимый есть у нас урок.

Спешим, услышав лишь звонок.

Как жаль,

что он не каждый день,

Нам на него ходить не лень.

Хочешь цельной стать натурой?

Занимайся физкультурой!

София Абрамова,
7 класс

Поздравляем

Уважаемые учителя, преподаватели и ветераны педагогического труда! Примите самые тёплые поздравления с профессиональным праздником – Днём учителя!

Труд учителя всегда был и остаётся самым почётным и благородным. Мы веруем в ваши руки самое дорогое, что у нас есть – наших детей. Благодаря именно вам наши дети познают мир, учатся творчески мыслить и самостоятельно принимать решения.

Благодарю вас за благородный и самоотверженный труд, за преданность профессии и высокий профессионализм.

Пусть этот праздничный день принесёт каждому из вас массу положительных эмоций, тёплые поздравления и пожелания от ваших учеников и их родителей.

Алексей Веллер,
депутат

Государственной думы

Дорогие учителя, руководители образовательных организаций, уважаемые ветераны педагогического труда!

От всей души поздравляем вас с профессиональным праздником – Днём учителя, праздником мудрости, знаний, труда!

День учителя – особенный праздник, потому что его знает и празднует каждый человек, ведь мы все кем-то бывшие ученики. Поэтому школа и учитель всегда были и будут вечной ценностью для всех поколений.

История образования в нашем районе имеет глубокие исторические корни. В разные годы педагоги выполняли самую сложную, но очень почётную и гуманную миссию.

За безупречную работу и добросовестный труд многие были отмечены орденами и медалями, почётными званиями и знаками, грамотами и благодарностями разных уровней.

В настоящее время 368 педагогов общеобразовательных школ, 155 педагогических работников дошкольного и дополнительного образования, специалисты управления образования администрации Нижнеингашского района ежедневно посвящают свою жизнь детям: радуются их успехам, делятся своими знаниями, раскрывают заложенные способности и таланты, дарят настоящую любовь своим ученикам и воспитанникам, воспитывая в них любовь к своей Родине, к нашему району.

Большое вам спасибо за труд и профессиональное мастерство, за мудрость, душевное тепло и великое терпение.

Примите самые тёплые пожелания, которые обязательно должны найти возможность для воплощения.

Желаем вам счастья и здоровья, профессионального успеха и благополучия, реализации любых задуманных планов и уверенности в завтрашнем дне.

Глава района

П.А. Малышкин.

Председатель районного

Совета депутатов

Ю.П. Запелалов